
 MEDIA HORA PREVIA

SEÑOR  PRESIDENTE.  Pasamos  al  siguiente 
capítulo del orden del día: Media hora previa.

Tiene la palabra el señor edil Pablo Cortés.

 SE  CUESTIONA  EL  TRABAJO  QUE  VIENE 
LLEVANDO  A  CABO  EL  MUNICIPIO  DE  LA 
CIUDAD DE LIBERTAD

EDIL  PABLO  CORTÉS.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

Hoy nos vamos a referir a temas vinculados a 
nuestra localidad de Libertad.

Hace  unos  meses  se  realizó  un  evento  en 
nuestra ciudad conmemorando los dos años de la 
instalación  del  Municipio  de  Libertad,  donde  se 
hizo  un  recuento  de  los  logros  que  este  había 
tenido durante estos dos años.

 La  verdad  que  yo  no  participé  de  esa 
actividad  porque  ya  había  participado  de  la  del 
primer  año y me pareció  que para asistir  a una 
presentación de fotos –  con  diapositivas– no era 
necesario,  no  correspondía,  ni  era  meritorio.  En 
ese  primer  evento  simplemente  hubo  una 
exposición de fotitos que poco se condecía con la 
realidad  y  entendimos  que  esta  segunda 
conmemoración iba a ser igual y de hecho lo fue.

Hoy,  a  más  de  dos  años  de  instalado  el 
Municipio  de  Libertad,  podemos  decir  que  los 
logros no se ven en la ciudad. No se puede utilizar 
más la justificación de que no se está ejecutando 
el presupuesto y de  que no hay dinero asignado 
para obras.

 La  realidad,  señor  Presidente,  es  que  la 
ciudad  de  Libertad  se  encuentra,  por  lo  que 
hemos hablado con muchos viejos habitantes de 
nuestra ciudad, en un estado desastroso y hacía 
muchísimos años que no se veía así.

Tenemos  la  entrada  del  Parque  Clauzolles 
convertida  en  un  obrador,  es  un  depósito  de 
herramientas y materiales de vaya a saber quién y 
esto ocurre a esta altura del año que es cuando 
más se utiliza.

Tenemos  la  Plaza  de  los  Fundadores  de  la 
ciudad  – ahora que estamos con los festejos de 
los 140 años de la fundación de Libertad–  hecha 
un  basurero,  con  los  bancos  tapados  por  los 
pastos, las placas rotas y quemadas; está total y 
absolutamente  abandonada;  sin  embargo, 
estamos,  desde  el  Municipio,  impulsando  los 
festejos  de  los  140  años  de  la  fundación  de 
Libertad. 

También, tenemos basurales generados por el 
Municipio  de  Libertad  y  el  Ejecutivo 
Departamental,  detrás  del  Parque  Clauzolles, 
incluso, con cartelitos donde se indica:  «Tirar los 
residuos al fondo»; la gente igual no le hace caso 
a  los  cartelitos  y  tira  la  mugre  en  la  entrada, 
entonces, generamos un vertedero clandestino en 
la ciudad.

Ni hablar del estado de las calles, sobre todo, 
de las principales calles de nuestra ciudad a las 
cuales  ya  no  les  cabe  un  solo  pozo  más.  Por 
ejemplo,  me refiero  a las  calles  Artigas,  Rodó y 
Agraciada,  las  cuales  realmente  están 
intransitables.  Lo cierto es que el mal estado de 
estas  calles  hace  que los  vehículos  tengan que 
disminuir su velocidad al circular y por eso andan 
despacito, pues es imposible.

Entonces,  lo  que  yo  me  pregunto  es:  ¿la 
creación del Municipio de Libertad qué beneficio le 
trajo a la ciudadanía?, ¿cuándo se van a a hacer 

las obras en la ciudad de Libertad?

Así que, le pregunto al Alcalde y al Municipio: 
¿cuándo la situación y las condiciones de nuestra 
ciudad van a empezar a mejorar?

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental, a la 
Mesa Política del Frente Amplio y al Municipio de 
Libertad para su conocimiento.

 REITERACIÓN  DE  UN  PEDIDO:  QUE  EN 
GRANDES EVENTOS SE TENGA EN CUENTA A 
LOS COMERCIANTES DE NUESTRA CIUDAD 

En otro  orden  de cosas,  pero  vinculado a lo 
que veníamos hablando, quiero decir que se están 
impulsando  los  festejos  de  los  140  años  de  la 
fundación  de  Libertad;  para  ello  se  está 
organizando nuevamente la fiesta del parque y le 
vamos a solicitar a los organizadores – y ya es la 
tercera  vez  que  hacemos  esta  solicitud–  que 
cuando se hagan eventos de magnitud, cuando se 
les dé un espacio a los comerciantes que vienen 
de  afuera,  se  tengan  en  cuenta  también  a  los 
comerciantes de nuestra ciudad, que son los que 
sostienen  la  feria  todos  los  domingos  y  es  el 
paseo de todos los libertenses.

 Además, solicitaría  que se les dé algún tipo 
de beneficio para que puedan ser partícipes de un 
evento de estas características y de la ganancia 
que  se  genera  por  un  día  de  posibles  ventas 
extras.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al  Ejecutivo Departamental,  al 
Municipio de Libertad y a la prensa.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado por el señor Edil.


